

河南中烟工业有限责任公司洛阳卷烟厂以党建为引领,实施精益管理,强化作风建设,坚定不移走创新发展之路、转型发展之路——

三管齐下 企业大步迈向“行业一流”



党员代表大会会场

四月,河洛大地尽染奇色,满城芬芳。来自海内外的游客齐聚洛阳,赏花踏青。牡丹,成为洛阳最美丽的符号。

“洛阳牡丹是洛阳市最具代表性、最亮丽的名片,深入挖掘牡丹文化价值、丰富牡丹系列产品,对于企业自身和牡丹产业发展,都有着重要意义。”河南中烟工业有限责任公司洛阳卷烟厂(以下简称洛阳卷烟厂)负责人说。

今年以来,洛阳卷烟厂积极将洛阳文化优势、资源优势转化为产品优势和竞争优势,借助我市评出的20个牡丹花语,将10个牡丹花语和对应的诗词融入产品设计,拉长了牡丹产业链条,丰富了洛阳旅游产品,再次引爆了洛阳旅游和牡丹文化市场。

这一系列成绩的取得,主要得益于洛阳卷烟厂用党建引领工作,得益于洛阳卷烟厂党委领导班子的真抓实干,得益于洛阳卷烟厂干部职工乐于奉献、严谨敬业、开拓创新的共同行为。

党建引领

厘清思路,凝心聚力

今年是我市“河洛党建计划”巩固提升年,我市各级党组织牢固树立大抓基层的鲜明导向。其中,解决国企党建工作发展不平衡问题,成为巩固提升“河洛党建计划”的一项重点。

洛阳卷烟厂通过不懈探索,使服务党建、精益党建和智慧党建“三个党建”品牌成为该厂党建引领企业发展的破局之策。

洛阳卷烟厂是我市重点国有企业。全厂现有职工1378人,厂党委下设12个基层党总支(支部),共427名党员。企业党组织曾获得“河南省五好基层党组织”“洛阳市五好基层党组织”等荣誉称号。

去年以来,洛阳卷烟厂党委认真落实全面从严治党主体责任,明确党建工作思路,持续推进“三个党建”品牌建设,抓实企业党建基础,大力推进“一张图一张表一手册”党建工作标准化管理,形成了较为完整的党建工作体系。

该厂深入开展“两学一做”学习教育、“三铁三创”“扬正气强活力促发展”主题教育实践活动、“查问题、解难题、求突破”大讨论等活动,让党员形象树立起来,让发展力量凝聚起来。该厂将年度目标分解细化,不断强化全员的拼搏意识。

该厂全面贯彻全面从严治党要求,强化“两个责任”,严格落实中央八项规定精神和行业巡视整改各项工作要求,认真开展自查整改,深入开展“党风廉政宣传月”等活动,认真落实纪律底线清单“五入”工作,营造崇廉尚俭、风清气正的良好氛围。

精益管理

降本增效,跨越发展

洛阳卷烟厂的年生产规模不算领先,面对众多行业旗舰,如何站稳脚跟,实现跨越发展?

近年,洛阳卷烟厂积极顺应行业开展精益管理的大趋势,使管理水平不断“换挡升级”。去年,该厂在全体党员职工中叫响了“小厂大作为,小厂大未来”的创新理念,坚持问题导向,聚焦精益求精,使设备有效作业率、产品质量综合得分等指标持续提升,日益朝着“管理强厂、活力大厂”的目标迈进。

围绕降本增效目标,去年以来,洛阳卷烟厂将精益管理标准化作为重要抓手,打出了一套漂亮的“组合拳”。

推进实施“亮点工程”。该厂营造全员求创

新、工作有亮点的良好氛围,截至目前,已形成62项亮点工作,对标指标提升率73.33%,形成38个精益管理标准化示范岗项目。

扎实开展降本增效工作。全厂共查找浪费源246个,去年全年累计节约成本581万元,降本增效完成率92%;开展岗位达标、安全评估、隐患排查治理,落实全方位的安全监管,顺利通过安全生产标准化一级企业达标复审,实现了行业率先。

全面加强工会职能。通过广泛开展各类劳动竞赛、技术比武和文体活动,持续做好离退工作,保持企业和谐稳定,洛烟服务中心有效推进专一化和组织变革,寻求新的增长点,发展前景良好。



大工匠工作室开展设备交流



整洁有序的生产车间

作风建设

激情创业,争创一流

近年,在洛阳卷烟厂发展所面临的严峻形势下,新产品的成功问世,犹如一针“强心剂”。

在如今的洛阳卷烟厂里,全厂干部职工认真践行“没有招,干就是最好的招”的要求,领导班子树旗帜,中层干部立标杆,党员职工做榜样,“不认命,就拼命”成为真实写照,全厂职工争作贡献,氛围空前良好。

通过推进干部人事制度改革,全厂形成了能上能下、能退能进的良好用人导向。为加强交流锻炼,今年以来,洛阳卷烟厂先后对47名中层干部进行岗位交流,为干部队伍注入源头活水。

同时,该厂组建了青年员工“火炬班”和“新秀团”,注重理论培训和实践锻炼,促进年轻员工成长历练。此外,该厂积极抓好员工培训,去年全年举办各类培训班140期,参训7216人次,同比增加2213人次,3人被评为高级职称。为充分发挥基层技术“工匠”的技术引领、岗位示范带动作用,

该厂投入20多万元在3个生产车间建立大工匠工作室,以“创业、创新、创先”精神,大力构建企业工匠团队。目前,洛阳卷烟厂共有高级职称9人、中级职称110人,该厂设备维修高级技师冀跃峰还被河南省设备协会评为“大工匠”。

洛阳卷烟厂以责任文化为引领,使全体干部职工在思想和行动上大兴“六个风气”,即大兴学习之风、敬业之风、实干之风、创新之风、高效之风、和谐之风,着力在全厂上下形成讲正气、树正风、抓执行、重落实的良好氛围。

今年,洛阳卷烟厂将进一步坚定“打造行业一流特色卷烟工厂”这一目标不动摇,突出“创新”和“特色”两个引领,干好“企业党建、千日营销、金叶制造、易地技改”四件大事,为全市加快推进“9+2”工作布局,奋力实现“四高一强一率先”奋斗目标贡献企业应有的力量!

(李梦龙)



党员志愿者开展助学活动

第35届中国洛阳牡丹文化节公益广告

花开洛阳 香飘五洲